



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 28.02.2022 12:04

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Позиция на ЕВРОПАЛАТИ относно ситуацията в Украйна**

Дата: 25.02.2022 16:30

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Днес, 25 февруари, председателят на ЕВРОПАЛАТИ Люк Фриден свика извънредно заседание на Съвета на директорите на Асоциацията след снощната Среща на върха на Европейския съвет за кризата в Украйна. От страна на БТПП участие взеха Георги Стоев, член на УС, и Габриела Димитрова, директор "Международно сътрудничество и международни организации". По време на срещата бе приета следната позиция спрямо си...

Заглавие: **Връчиха наградите за български фирми с кръгов модел на производство**

Дата: 25.02.2022 15:25

Медия: **Банкеръ**

Наградиха фирмите, които прилагат принципите на кръгов бизнес модел при производство чрез използване на иновативни решения и технологии. Събитието беше организирано по инициатива на Българската търговско-промишлена палата и Съвета за кръгова икономика при БТПП - "КИЗА-БГ"\* на 24 февруари. Конкурсът награждава български фирми с кръгово мислене с цел да стимулира усилията на бизнеса, в посока внедря...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Местна власт, сдружение и бизнес обединяват сили за управлението на отпадъци**

Дата: 27.02.2022 11:42

Медия: **Smolyan.bgvesti.NET**

Защита и развитие на секторни политики и проекти за по-устойчиво изпълнение на целите на Европейския съюз в сферите възобновяеми енергийни източници и управление на отпадъци. Това е целта, която си поставят първите два бизнес съвета - "Възобновяема енергия и енергоспестяване" и "Управление на отпадъците с цел рециклиране и енергия", учредени в рамките на проект, свързан и с трансграничното сътрудн...

Заглавие: **Всичко най-важно за инвеститорите през новата седмица**

Дата: 28.02.2022 08:59

Медия: **Инфосток**

Снимка: iStock Инвеститорите ще преместят фокуса си от Путин към Пауъл през тази седмица, когато председателят на Федералния резерв ще даде показания пред депутатите в сряда и четвъртък за улики в изказванията си за това как геополитическият риск може да повлияе на пътя на централната банка към повишаването на лихвените проценти. Търговците също ще следят отблизо доклада на Министерството на труда...

Заглавие: **Украйна все още не съставлява пазарна криза, но може да се превърне в такава**

Дата: 25.02.2022 16:38

Медия: **Инвестор.БГ**

След една година войната или ще е променила малко по отношение на пазарите, или ще е променила всичко. Бяха мрачни няколко дни. Събитията се движеха по-бързо от нашата, или поне моята, способност да ги асимилираме. Помним как наскоро уважавани коментатори пишеха, че Русия може би блъфира относно нахлуването в Украйна. Нямам особена представа за силовата политика или войната, но очевидно това беше п...

Заглавие: **Сръбските производители на плодове очакват спад на износа заради войната**

Дата: 27.02.2022 14:11

Медия: **Синор БГ**

Нахлуването на Русия в Украйна ще се отрази неблагоприятно на външната търговия на Сърбия с Русия, заяви Зоран Кесерович, професор в Селскостопанския факултет в Нови Сад, цитиран от местното списание "Нова икономика". За производителите на плодове в Сърбия руският пазар е много важен, като поема основната част от износа на ябълки, подчерта Кесерович. "Дребните производители, които не членуват в съ...

Заглавие: **Deloitte: Консолидацията на банковия пазар в България може да продължи с по-бавни темпове**

Дата: 28.02.2022 11:04

Медия: **Economy**

През 2020 е отчетен най-голям брой банкови сделки за сливания и придобивания от 2016 насам в ЦИЕ, отчита консултантската компания. Консолидацията на българския банковия пазар може да продължи макар и със значително по-бавни темпове и влияние през следващите години, подчертава Силвия Пенева, управляващ съдружник на Делойт България. Делойт Централна Европа публикува четвъртото издание на проучването ...

Заглавие: **Големи компании продават руските си активи**

Дата: 28.02.2022 10:42

Медия: **Агенция Стандарт**

Държавният инвестиционен фонд на Норвегия, който разполага с активи за 1,3 трлн. долара, ще продаде руските си активи след нахлуването на Русия в Украйна. Това обяви премиерът на Норвегия Йонас Гар Стøre, цитиран от Ройтерс. Фондът притежава акции на около 47 компании, както и държавни облигации на Русия. Руските активи на фонда са на стойност 25 млрд. норвежки крони (2,83 млрд. долара) в края на ...

Заглавие: **НОВИНАТА: Премиерът поиска оставката на министър Янев (ВИДЕО)**

Дата: 28.02.2022 10:22

Медия: **Новините под лула**

Премиерът Кирил Петков поиска оставката на министъра на отбраната Стефан Янев. Темата ще бъде обсъдена на извънредно заседание на Министерския съвет днес след обяд. По думите на Кирил Петков нито един министър в това правителство няма право на собствена външна политика, особено по Фейсбук. Мой военен министър не може да използва думичката "операция", вместо думата "война", отсече министър-председ...

Заглавие: **УДЪЛЖАВА СЕ ПРИЕМЪТ ПО ПОДМЯРКА 4.2 - В ПОМОЩ НА ПРЕРАБОТВАТЕЛНИЯ СЕКТОР**

Дата: 28.02.2022 11:31

Медия: **Agroinfo**

Удължава се крайният срок за прием на проектни предложения по подмярка 4.2. "Инвестиции в преработка и маркетинг на селскостопански продукти" от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР 2014-2020) до 17.30 ч. на 31 март 2022 г. Бюджетът по процедурата се увеличава с над 39 млн. лв. и достига над 426 млн. лв. (426 280 028 лв.). Това гласи издадената заповед на Министерство на земеделието. Уд...

Заглавие: **Стопанска конюнктура през февруари 2022 година**

Дата: 28.02.2022 11:00

Медия: **Национален статистически институт**

През февруари 2022 г. общият показател на бизнес климата нараства с 1.4 пункта спрямо предходния месец. Подобрене на показателя се наблюдава в промишлеността, търговията на дребно и сектора на услугите, а в строителството е регистрирано понижение.

Заглавие: **Бизнесът се трансформира и само адаптивните компании ще постигнат дългосрочен успех**

Дата: 28.02.2022 11:09

Медия: [Money.bg](#)

Трансформацията на цялата бизнес сфера и в частност ИТ индустрията е тук, за да остане. Въвеждането на дигитализацията и новите модели на работа неизменно са ключови тенденции и водят до дългосрочен, устойчив растеж и повишаване рентабилността на компаниите, които следват тези тенденции. Скорошно проучване на бранда Lenovo\* показва, че 59% от работещите обаче не смятат или не са сигурни, че техния...

Заглавие: **Меглена Кунева: Не е изключено приемането на Украйна в ЕС**

Дата: 28.02.2022 09:39

Медия: [ТопПреса](#)

"Когато Русия е приета в Съвета на Европа преди 26 години, не всички са били убедени, не е изпълнявала критериите за членство напълно", отбеляза Меглена Кунева – посланик на Европейския съюз в Съвета на Европа. По думите ѝ тогава Русия е поканена, защото се дава шанс страната да се демократизира. "Украйна е много голяма страна, ако бъде приета спешно в ЕС, това означава целият бюджет на Евросъюза ...

Заглавие: **Св. Наков: Бъдещето на образованието ще е микс между дигитални формати и взаимодействие на живо**

Дата: 28.02.2022 11:28

Медия: [Инвестор.БГ](#)

При ниските възрасти онлайн обучението не е много ефективно и може да се ползва най-вече като допълнителен инструмент, смята един от основателите на СофтУни Бъдещето на развитието на образованието в страната ни, недостигът на квалифицирани за технологичната сфера кадри и още ключови теми от областта обсъждаме днес със Светлин Наков. Той е известен като един от тримата основатели на СофтУни – инова...

Заглавие: **site.btaБНП Париба Пърсънъл Файненс С. А. - клон България става асоцииран член на Асоциация на банките в България**

Дата: 28.02.2022 11:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

БНП Париба Пърсънъл Файненс С. А. - клон България става асоцииран член на Асоциация на банките в България, съобщи асоциацията. На свое заседание Управителният съвет на АББ взе решение да приеме БНП Париба Пърсънъл Файненс С. А. - клон България, по тяхна молба. Клоновете на чуждестранни банки, опериращи в България, могат да бъдат асоциирани членове на АББ, съгласно устава на организацията. С приема...

Заглавие: **Пожар в изолятора: Русия опитва да смекчи валутно-банковия удар на санкциите**

Дата: 28.02.2022 11:34

Медия: [Дневник](#)

Каквото и да ви кажем за курса на рублата, то ще се е променило докато прочетете това изречение. Каквото и да напишем за руските банки, борса, инфлация, фирми, търговия... то ще се е променило до края на деня. Причината са обявените през почивните дни тежки санкции, включително изолиране от системата SWIFT и блокиране активи на централната банка в долари, евро и британски паунд, което в самата Рус...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **След 10 часа работа общото събрание на адвокатите от страната завърши**

Дата: 27.02.2022 15:02

Медия: [Банкеръ Параграф 22](#)

Близо 10 часа продължи Общото събрание на адвокатите от страната, което прие над 10 решения. Сред тях са препоръка до Висшия адвокатски съвет да приеме решение, с което да се увеличат сумите на делегираните месечни вноски от бюджета на ВАДвС за адвокатските колегии от 10% на 20%; да се създаде адвокатски електронен форум за обмяна на информация между адвокатите, с възможност за предложения и поста...

Заглавие: **НАП проверява 761 туристически фирми и ресторантьори, получили подкрепа с оборотен капитал**

Дата: 26.02.2022 10:55

Медия: [Грамофона](#)

Национална агенция за приходите извършва проверки на 761 фирми от бранш туризъм и ресторантьорство, получили финансова помощ по първа и втора фази на програма "Подкрепа чрез оборотен капитал за МСП, засегнати от временните противоепидемични мерки". Те са селектирани на база оценка на риска сред общо 5 210 подпомогнати дружества, развиващи дейност в туристическия сектор и ресторантьорството. Получе...

Заглавие: **Иван Михайлов, БРАИТ: Отворени сме за народа на Украйна**

Дата: 25.02.2022 15:52

Медия: [Радио Стара загора](#)

Технологичната общност в България и отделни компании в сектора изразяват готовност да приемат украински колеги и семействата им. Това заяви инж. Иван Михайлов, председател на Автомобилния клъстер и Българската работодателска асоциация "Иновативни технологии" (БРАИТ). Той изрази лична съпричастност към драматичните събития, белязали хиляди човешки съдби. Отворени сме като общност и икономика към на...

Заглавие: **Ново в матурата по български и литература: Увеличават въпросите със свободен отговор**

Дата: 28.02.2022 10:37

Медия: [Нюз Глас Ловеч](#)

По-малко затворени въпроси и повече със свободен отговор ще има на задължителната матура по български език и литература (БЕЛ) през тази година. Тя ще се проведе на 18 май. За първи път зрелостниците ще могат да избират между две отделни теми – за интерпретативно съчинение и за есе. Това предвиждат новите изпитни варианти. По тях учениците трябва да покажат функционална грамотност, както и добри ум...

Заглавие: **Кунева: Ако Украйна спешно бъде приета в ЕС, целият бюджет на Евросъюза ще бъде прекроен**

Дата: 28.02.2022 08:18

Медия: [Факти](#)

Русия е поканена в организацията, защото се дава шанс страната да се демократизира, казва посланикът на Европейския съюз в Съвета на Европа. Съветът на Европа бе първата международна организация, която наложи санкции на Русия заради инвазията ѝ в Украйна. "Когато Русия е приета в Съвета на Европа преди 26 години, не всички са били убедени, не е изпълнявала критериите за членство напълно", отбеляза ...

Заглавие: **До 200 000 работни места могат да предоставят българските работодатели на украинци**

Дата: 28.02.2022 11:30

Медия: [Монитор](#)

До 200 000 работни места могат да предоставят българските работодатели на украинските граждани, които търсят убежище от войната у нас. Това каза председателят на Управителния съвет на Българската стопанска камара Добри Митрев. БСК в момента е ротационен председател на Асоциацията на организациите на българските работодатели. Почти няма сектор, в който тези хора да не могат да намерят работа, допълн...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 19)**

Заглавие: **site.btaКоординационен център за евакуирани от Украйна ще бъде създаден във Велико Търново**

Дата: 26.02.2022 11:23

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Координационен център за евакуирани от Украйна ще бъде създаден във Велико Търново, съобщи за БТА кметът на общината Даниел Панов. Към общинския център ще работи и телефон, който ще бъде оповестен в понеделник. Чрез него с центъра ще могат да се свързват хора, напуснали Украйна заради военните действия, които се нуждаят от подслон и помощ, уточни Панов. На първо време в центъра ще се събират данни...

Заглавие: **Кирил Петков: Днес ще бъде поискана оставката на Стефан Янев, а утре ще бъде гласувана**

Дата: 28.02.2022 11:08

Медия: [vEvesti.bg](#)

Оставката на министъра на отбраната Стефан Янев ще бъде поискана днес по време на заседание на Министерския съвет и ще бъде гласувана утре на извънредно заседание на Народното събрание. Коалицията е единна по отношение на тази оставка. Това заяви премиерът Кирил Петков, който направи изявление пред журналистите в Министерския съвет. "На заседанието ще обсъдим три точки. Първата е евакуирането на 1...

Заглавие: **Словакия подкрепя Украйна за интеграция в ЕС**

Дата: 28.02.2022 10:27

Медия: [Днес+](#)

Европа сега работи за това на Украйна да бъде предложена "специална пътека" към интеграция. Това каза в неделя премиерът на Словакия Едуард Хегер в интервю за POLITICO. Словашкият лидер изрази съжаление за бомбардировките на Русия срещу цивилни в Украйна и настоя за създаване на нов тип път към членство в ЕС, особено за Киев. През уикенда украинският президент Володимир Зеленски отправи публичен п...

Заглавие: **Почина почетният ректор на УНСС проф. д-р Борислав Борисов**

Дата: 28.02.2022 11:10

Медия: [Vesti.bg](#)

Името на проф. Борислав Борисов е вписано под номер "111" в Златната книга на Патентното ведомство на България за изключителни заслуги към образованието и изследванията в областта на интелектуалната собственост. Почина почетният ректор на Университета за национално и световно стопанство (УНСС) проф. д-р Борислав Борисов, съобщи пресцентърът на висшето училище, цитиран от БТА. В съобщението се посоч...

Заглавие: **Вижте думите на Янев, които подпалиха войната му с премиера**

Дата: 28.02.2022 10:51

Медия: [Новини.бг](#)

Бившият премиер ген. Стефан Янев скоро може би ще е и бивш министър на отбраната. Днес министър-председателят Кирил Петков поиска публично оставката му. Спреди Петков, Янев провежда "собствена външна политика" по казуса с войната в Украйна. Вчера Стефан Янев обясни в социалните мрежи, че очаква да спре да бъде министър: "Реализирането на подобен сценарий, според мен, поставя под риск националната н...

Заглавие: **Първо във ФАКТИ: Проф. Тодор Тагарев е най-вероятният нов министър на отбраната**

Дата: 28.02.2022 10:44

Медия: [Факти](#)

Проф. Тагарев беше част от преговорния екип на "Продължаваме промяната" за сформирание на правителство. Проф. Тодор Тагарев ще бъде предложението на нов министър на отбраната, научи ФАКТИ. Информацията не е потвърдена от официалните източници, но се очаква това да стане ясно до края на деня. Преди минути премиерът Петков обяви, че свиква днес извънредно заседание на Министерския съвет, на което ще бъ...

Заглавие: **Кирил Петков поиска оставката на министъра на отбраната**

Дата: 28.02.2022 10:41

Медия: [SlivenPress](#)

Премиерът Кирил Петков поиска оставката на министъра на отбраната Стефан Янев. "Свиквам извънреден МС по три точки. Първата е успешното извозване на 140 българи, чакаме свободен коридор от Киев" – заяви Петков на брифинг в МС. Втора точка е обсъждане на ядрената заплаха, която Путин отправи вчера, добави премиерът и подчерта, че тя не трябва да се пренебрегва. "Третото е оставката на министър Стеф...

Заглавие: **Генчовска: България подкрепи санкциите срещу Русия**

Дата: 28.02.2022 10:38

Медия: **Зарата**

България подкрепи засилване на ограничителните мерки, с оглед оказване на натиск върху Русия за прекратяване на военните действия, както и затваряне на въздушното пространство на ЕС за руски самолети, обяви министърът на външните работи Теодора Генчовска, цитирана от БГНЕС. Тя взе участие в извънредно заседание на министрите на външните работи на държавите членки на ЕС, проведено в неделя вечерта....

Заглавие: **БЧК откри банкова сметка за набиране на финансова помощ за Украйна**

Дата: 28.02.2022 10:37

Медия: **Варна 24**

Българският Червен кръст следи с тревога ситуацията в Украйна и изразява своята солидарност с действията на Украинския Червен кръст и представителите на Международния комитет на Червения кръст, които денонощно работят на терен, съобщи от организацията. БЧК, съгласувано с правителството на Р България, открива и специална банкова сметка в лева: БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТУНИКРЕДИТ БУЛБАНК АДВВ23UNCR76301...

Заглавие: **Димо Гяуров: Украйна се бие за Европа**

Дата: 28.02.2022 10:37

Медия: **vEvesti.bg**

Ситуацията е такава, че ако украинската отбрана съумее да удържи натиска в следващите два-три дни, може да се очаква, че би могла да обърне ситуацията и да премине в контранастъпление. Това заяви пред bTV бившият директор на Националната разузнавателна служба и бивш депутат от СДС Димо Гяуров. Според нещр затишието през последните два дни не е случайно, а ресурсите на Путин са се изчерпали, тъй ка...

Заглавие: **Урсула фон дер Лайен: ЕС иска Украйна да се присъедини към блока**

Дата: 28.02.2022 11:21

Медия: **Под тепето**

ЕС иска Украйна да се присъедини към блока, обяви председателката на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен в интервю за Евронюз, предадоха световните агенции, цитирани от БТА. Те са едни от нас и искаме да са член на ЕС, каза фон дер Лайен. Украйна участва в някои европейски процеси, например интеграцията на украинския пазар към единния пазар на ЕС. Имаме тясно сътрудничество в енергетиката и ...

Заглавие: **Христо Григоров: Цената на тази война трябва да я плащат дечицата, възрастните хора, всички, които в момента търсят спасение извън Украйна**

Дата: 28.02.2022 11:00

Медия: **Фокус**

Христо Григоров, председател на БЧК, в интервю за предаването "Добър ден, България" на Радио "Фокус" Водещ: Как българският червен кръст (БЧК) ще се включи в помощта за бягащите от войната в Украйна? Разговаряме с председателя на БЧК Христо Григоров. Здравейте. Христо Григоров: Здравейте. Как ще се включи? Ами ние вече се включихме изключително активно. БЧК се обърна към българския народ с една мо...

Заглавие: **"Газпром" е асистентът на Кремъл във войната с Европа**

Дата: 28.02.2022 11:00

Медия: **Капитал**

Планът на Путин може да изпадне в плен на собствените си идеи. Колкото повече клиентите на "Газпром" осъзнават, че това са интересите на Путин, а не на компанията, толкова по-предпазливи ще бъдат да правят

бизнес с нея. Читателите на бизнес публикации и вестници имат привилегиата да са заети с казуси като например изкуството на конкуренцията и разни бизнес стратегии, а не с какофонията на едни во...

Заглавие: **Западът е възмутен от ядрената готовност на Путин**

Дата: 28.02.2022 11:03

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Съобщението на руския президент Владимир Путин, че ядрените му сили са в режим на готовност, предизвика протести на Запад, докато нахлуващите руски войски се сблъскаха с жестока съпротива в понеделник (28 февруари). На среща с висшите си служители в неделя президентът нареди на министъра на отбраната и началника на генералния щаб на армията да приведат ядрените въоръжени сили в повишена готовност....

Заглавие: **Демонстрации в подкрепа на Украйна - от Великобритания до Мексико**

Дата: 28.02.2022 10:53

Медия: [Sliven.NET](#)

Във Великобритания хиляди хора се събраха отново за демонстрации и шествия в подкрепа на Украйна в различни градове на страната. Лондонският площад Трафалгар се превърна в море от синьо и жълто с национални знамена на Украйна. Събралата се тълпа, много от които са украински граждани, издигна плакати и скандира лозунги като "Спрете Путин, спрете войната!" срещу Владимир Путин. Плакат с надпис "Пазе...

Заглавие: **Граждани: Спешно демонтиране на паметниците на съветската армия, забрана на проруските хибридни организации у нас**

Дата: 28.02.2022 10:12

Медия: [Под лупа](#)

Настояват за забрана на събора на русофилите на Копринка Чрез Председателя на НС на РБ до народните представители от всички парламентарни групи Молба за вземане на мерки и решения , касаещи двустранните отношения България – Русия Уважаеми народни представители от НС на РБ , във връзка със крайно негативните мнения на български граждани относно действията на военнопръстъпника Владимир Путин по откр...

Заглавие: **Ватиканът е готов да посредничи в диалога между Русия и Украйна**

Дата: 28.02.2022 08:33

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Ватиканът е готов да помогне на Русия и Украйна да поемат отново по пътя на диалога. Това заяви държавният секретар на Ватикана кардинал Пиетро Паролин в интервю за вестник La Repubblica. "Убеден съм, че все още има възможност за преговори. Никога не е твърде късно, защото единственият разумен и конструктивен начин за разрешаване на различията е диалогът, както папа Франциск не се уморява да повта...

Заглавие: **Стотици руски туристи са блокирани в Банско заради отменените полети**

Дата: 28.02.2022 11:40

Медия: [ТопПреса](#)

Много от тях се оказаха и без средства , тъй като не могат да правят разплащания с картите си. Наложеният на Русия санкции и спрените полети поставиха в патова ситуация руските туристи , които са на зимна ваканция в Банско. Хотелиери и туроператори алармираха за проблема, който се разраства. Руските туристи са шокирани от военните действия и от последствията за самите тях. Десетки са оплакванията,...

Заглавие: **Как да изберем правилния лаптоп за нашите нужди?**

Дата: 28.02.2022 12:00

Медия: [TargovishteBG.com](#)

Изборът на нов лаптоп става все по-трудна задача. Ако преди десет години всеки от основните 5-6 бранда имаше по няколко ясно отграничени категории - нисък, среден и бизнес клас, днес разнообразието е огромно, а различията между отделните категории все по-размити. Затова подходът при избор на нов лаптоп трябва да е изцяло подчинен на вашите конкретни нужди и бюджет, около които трябва да изградите ...

